

**PROTOKÓŁ NR XLIX / 09**  
z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie  
odbytej w dniu 29 października 2009 roku  
w lokalu Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Jędrzejowie.

**Ad. 1.**

O godzinie 10<sup>00</sup> Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz otworzył obrady XLIX sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Przewodniczący powitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, naczelników Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 16 radnych; Przewodniczący Rady stwierdził quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnego Wacława Kędry na sekretarza obrad. Radny Kędra wyraził zgodę.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła kandydaturę radnego Wacława Kędry na sekretarza obrad.

**Ad. 2.**

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Uchwała w sprawie uzupełnienia składu Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
4. Uchwała w sprawie uzupełnienia składu Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
6. Zapytania i interpelacje radnych.
7. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
8. Sprawozdanie z wykonania uchwał rady z poprzednich sesji.
9. Złożenie informacji o realizacji interpelacji i zapytań z poprzedniej sesji.
10. Informacja o oświadczeniach majątkowych.
11. Uchwała w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Gminy Jędrzejów.
12. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2009 rok.
13. Uchwała w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Jędrzejów dla Archiopactwa Cystersów ul. Klasztorna 20 w Jędrzejowie z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie przewidziane do realizacji w roku 2009.
14. Uchwała w sprawie utworzenia Małego przedszkola „Pod jesionami”.
15. Uchwała w sprawie utworzenia Bajkowego Przedszkola w Potoku Wielkim.
16. Uchwała w sprawie: ustalenia przebiegu drogi gminnej – odcinka ulicy Kieleckiej.
17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności.
18. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Jędrzejów.
19. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na połączenie i ponowny podział nieruchomości położonych w obrębie 01 miasta Jędrzejowa przy ul. Św. Barbary.
20. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok.
21. Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
22. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
23. Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Rolnictwa i Integracji z Unią Europejską Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
24. Sprawozdanie z realizacji Uchwały nr XVIII/117/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 18. 10. 2007 roku w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążenia nieruchomości Gminy Jędrzejów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, za okres od 31. 03. 2009 roku do 30. 09. 2009 roku.

25. Odpowiedzi na interpelacje.
26. Sprawy różne.
27. Zamknięcie obrad.

Radny Adam Czajor zapytał Przewodniczącego Rady, czy ma zamiar wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały złożonej przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz przypomniał, że radnemu chodzi o projekt uchwały dotyczącej budowy mieszkań socjalnych i odpowiedział, że nie ma takiego zamiaru, ani możliwości, ponieważ do chwili obecnej nie posiada opinii radcy prawnego, o którą to opinię wniosowała Komisja.

**Więcej uwag nie zgłoszono.**

Na salę obrad przybył jeden radny; obrady kontynuowano przy obecności 17 radnych.

**Ad. 3.**

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.  
Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.  
Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/366/09 w sprawie uzupełnienia składu Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XLIX/366/09 w załączeniu do protokołu/.

**Ad. 4.**

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.  
Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.  
Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/367/09 w sprawie uzupełnienia składu Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XLIX/367/09 w załączeniu do protokołu/.

Nowo powołani radni Pan Marian Zimoch i Pan Wojciech Bilewicz złożyli na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej w Jędrzejowie Pawła Błaszkiwicza **oświadczenia lustracyjne**.

Zgodnie z art. 23a ust. 1 i 2 ustawy o samorządzie gminnym, radni Wojciech Bilewicz i Marian Zimoch **złożyli ślubowanie**.

**Ad. 5.**

Nie zgłoszono uwag do protokołów nr XLVII/09 i XLVIII/09 z dnia 24 września 2009 roku.

**Ad. 6.**

1. Radna Janina Szreniawa poinformowała, że do Burmistrza wpłynęło pismo od mieszkańców ul. Konopnickiej. Pani radna otrzymała odpowiedź, że musi być wykonany projekt budowy kanalizacji. Pani Szreniawa pyta, czy nie można wykonać na zlecenie, skoro tam już kanalizacja jest.
2. Radna Janina Szreniawa pyta, jak się przedstawia sytuacja z pasem zieleni na ul. Jasionka. Mieszkańcy nie otrzymują odpowiedzi; czy jest już opinia na ten temat?
3. Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będzie wykonana kanalizacja łącznik Murawiec – ul. Konopnickiej. Radna dowiedziała się, że jest opracowywana dokumentacja i pyta, co się stało z tamtą dokumentacją, która była na ten odcinek.
4. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że młodzież jest trochę przegoniona z parku 700-Lecia, i bardzo dobrze, ale przeszli na cmentarz Parafii Św. Trójcy.
5. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że ciągle była mowa o ul. 3 Maja i była pewna, że ta ulica od ul. Kieleckiej do Krzywej jest wykonana, a tam nic nie jest zrobione. „Nowych inwestycji nie wykonujemy, stare się psują i idziemy ciągle do tyłu. Bardzo Pana proszę, żeby się Pan zastanowił”.
6. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że przedsiębiorcy ponownie wystąpili o wykup gruntu. Burmistrz sprawy podrzuca radnym, żeby opiniowali, a uchwały nie przygotowuje. Potem mówi, że załatwiłby, ale radni nie chcą. Radna prosi, aby Burmistrz przygotował uchwałę i wtedy niech radni zadecydują. ZDZ kształci młodzież, zatrudnia pracowników, chce wystąpić o unijne dofinansowanie, a gmina blokuje. Nie można tak robić. Coraz więcej będzie takich sytuacji – trudno, zmieniły się czasy i trzeba tych przedsiębiorców popierać, bo gmina ma z nich kasę.
7. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że już ją męczy ta Rada. Tak nie może dalej być. „Panowie, gdzie wyście przyszli. Zwracam się do Państwa – to nie może tak być, żeby Burmistrzowie bez przerwy chodzili do prokuratury. Macie coś Państwo do powiedzenia, robią źle, wstańcie, tak jak ja powiedziałam na półmetku, a nie, zamiast walczyć o unijne pieniądze, chodzą na Policję, chodzą do prokuratury. To jest chore. Tak nie może dalej być, bo i pracownicy są zmęczeni - nie mogą pracować. Mówmy sobie prosto w oczy, o co nam chodzi. Panie Burmistrzu, a czy się Panu podoba przedsiębiorca, czy nie, to Pan jest gospodarzem tego miasta i Pan musi z nimi rozmawiać”.
8. Radny Zdzisław Adamczyk pyta, kiedy wreszcie zostanie uporządkowana sprawa z targowicą zwierzęcą. Obecnie targ zaczyna się już w niedzielę po południu. W opinii handlujących tam rolników takiej targowicy i takiego bałaganu nie ma w żadnym mieście. Nie można zrozumieć, że Urząd dopuścił do tego, by handlarze z innych miast wymusili na naszych rolnikach handel w niedzielę. Można to bardzo szybko rozwiązać, ale wymaga to zdecydowanych działań. Przykład można wziąć z gminy Wodzisław.
9. Radny Zdzisław Adamczyk poinformował, że mieszkańcy Kulczyzny od dłuższego czasu zwracają się z prośbą o przekwalifikowanie drogi powiatowej Kulczyzna – Podchojny na drogę gminną. Powiat nie jest zainteresowany remontem tej drogi argumentując, że jest to droga polna, prowadząca do pól i część tej drogi znajduje się w ciągu drogi gminnej. Mieszkańcy podjęli uchwałę, że fundusz sołecki przeznaczą na remont tej drogi. Problemem może być możliwość przeznaczenia funduszu sołeckiego na nie swoje drogi. Radnego zdziwiła odpowiedź Burmistrza na wniosek zgłoszony na Komisji Rolnictwa, że przejmowanie drogi o nieutwardzonej nawierzchni jest niecelowe ze względów ekonomicznych. Zapomniano, że ci rolnicy płacą podatki do gminy i mają prawo

- oczekiwać pomocy i zrozumienia ze strony gminy. Burmistrz chyba obraził się na tych mieszkańców, bo przecież takich przekształceń było bardzo dużo w tej kadencji.
10. Radny Zdzisław Adamczyk pyta, czy w tym roku zostanie zakupiona działka na cele rekreacyjne w miejscowości Ignacówka; pieniądze na ten cel były już w ubiegłorocznym budżecie. Ponieważ ze względów formalnych nie doszło do kupna w ubiegłym roku, środki przeniesione zostały na ten rok. Na razie nic nie wskazuje, aby doszło do zakupu długo oczekiwanej przez mieszkańców działki. Już dawno można było to załatwić, bo przeszkody formalne zostały załatwione jeszcze w ubiegłym roku.
  11. Radny Tadeusz Lesiakowski w imieniu rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola nr 2 powiedział, że skarżą się oni na brak drogi dojazdowej do przedszkola. W tej samej sprawie wystąpiła Dyrektor przedszkola z pismem, które Pan Lesiakowski odczytał. Otrzymała wówczas odpowiedź, że mieszkańcom bloku przeszkadzają głośne silniki podjeżdżających samochodów oraz, że dojazd do przedszkola znajduje się od ul. Okrzei. Jednak od pewnego czasu na tej drodze pojawił się znak zakazu wjazdu. Kwestia dojazdu rodziców z dziećmi do przedszkola wymaga rozwiązania.
  12. Radny Tadeusz Lesiakowski zapytał Burmistrza, czy planuje w najbliższym czasie wzmocnienie obsady obsługi prawnej Rady Miejskiej, ponieważ są pewne niedogodności.
  13. Radna Maria Barańska poinformowała, że ma pismo mieszkańców ul. Sadowej o nr 7 do nr 15, którzy zwracają się ponownie o prawne uregulowanie statusu ulicy na tym odcinku. Piszą w piśmie, że ten odcinek około 100 metrów należy do Zarządu Dróg Powiatowych, podczas, gdy cała ulica podlega zarządowi Gminy Jędrzejów. W związku z tym ani powiat, ani gmina nie są zainteresowani inwestycją polegającą na położeniu nawierzchni asfaltowej na tym odcinku. Główny trakt ulicy remontowany był w 2006 roku. Podczas remontu pominięto wspomniany odcinek. Mieszkańcy zwracają się o uregulowanie statusu tej ulicy i ewentualne zaplanowanie w przyszłorocznym budżecie środków na dokończenie remontu tej ulicy.
  14. Radna Maria Barańska w imieniu mieszkańców ul. Mieszka I i uczestników majówek przy kapliczce pomiędzy blokami prosi o położenie chodnika przy tej kapliczce – na szerokość dwóch płytek chodnikowych (mogą być z odzysku). Mieszkańcy dbają o tę kapliczkę, ale są problemy z dojściem do niej.
  15. Radna Maria Barańska poinformowała, że na niedawno remontowanej ul. Barbary od posesji nr 2 w stronę kwiaciarni zapadł się chodnik. Radną prosi, aby firma wykonująca te inwestycje dokonała naprawy.
  16. Radna Maria Barańska ponawia prośbę o lustro przy wyjeździe z ul. 3 Maja w ul. Sportową i prosi, aby nie przeciągać tej sprawy.
  17. Radna Maria Barańska prosi, aby odpowiednie służby dokonały przeglądu przystanków miejskich, ponieważ są one w opłakanym stanie, powybijane są szklane przegrody. Radną prosi o uzupełnienie braków i naprawę tych przystanków.
  18. Radna Maria Barańska pyta, czy działka obok bloku na ul. Przytkowskiego 68 w stronę wjazdu na ul. Mieszka I jest działką gminy. Rosną tam chaszczki, krzaki, a są pomysły na zagospodarowanie tej działki – choćby urządzenie placu zabaw dla dzieci.
  19. Radna Maria Barańska powiedziała, że pani, która wybudowała sklep warzywny na parkingu, nie może w nim handlować. Jaka jest przyczyna tego, że ta pani nie może wejść do własnego lokalu i sprzedawać?
  20. Radna Maria Barańska prosi o zmianę lokalu, ponieważ tu jest duszno, ciasno, nie ma warunków do pracy.
  21. Radna Urszula Kruk w imieniu najemców DH Piast prosi o rozwiązanie problemu parkowania obcych samochodów na parkingu, który jest przy domu handlowym. Właściciele i najemcy budynku przy ul. Kościelnej 1 rozpoczynają działalność wcześniej. Jest około 6 - 8 samochodów, przez co nie mogą dowozić swoich towarów i zaparkować

- samochodów. Nadmieniają również, że od 1 lipca został podwyższony czynsz. Chodzi tutaj nie tylko o to, aby mogli swobodnie parkować, ale również o to, aby poprawić miejsce parkowania. W następnym budżecie można by tę sprawę zawrzeć.
22. Radna Urszula Kruk prosi o wyjaśnienie statusu prawnego terenów za browarem. Jeden z mieszkańców tamtego terenu chce grodzić i rości sobie prawa do terenów, które prawdopodobnie są terenami gminy.
  23. Radna Urszula Kruk przypomniała, że 22 kwietnia 2009 roku odbyło się spotkanie dotyczące bilansu ścieków do koncepcji rozbudowy i modernizacji oczyszczalni ścieków. Radna pyta, co dalej z oczyszczalnią ścieków.
  24. Radna Urszula Kruk pyta, w jaki sposób będzie ogrzewany dom kultury. Czy to się bardziej opłaca niż samodzielne ogrzewanie? Jakie są wyliczenia ekonomiczne.
  25. Radna Urszula Kruk przypomniała, że na ostatniej sesji pytała o budowę chodnika na ul. Sadowej. Burmistrz odpowiedział, że będzie dokończony. Jest dokończony po prawej stronie ulicy, ale co ze stroną lewą? Problem kanalizacji jednego z mieszkańców lewej strony został rozwiązany, a chodnik przed dwoma posesjami został zakończony.
  26. Radny Paweł Faryna powiedział, że na ul. Dmowskiego niedaleko figurki Św. Floriana były prowadzone prace przez ZWiK. Został wykopany dół, który został przysypany, następnie to się zapadło, zapadł się chodnik, jest przysypane liśćmi. Radny prosi, aby to wyrównać, żeby nie doszło do jakiegoś wypadku.
  27. Radny Paweł Faryna popiera wniosek radnej Barańskiej o zabezpieczenie logistyczne sesji. Nie ma tutaj dobrego parkingu – trzeba parkować poza Urzędem.
  28. Radny Grzegorz Kuśmierz podziękował Pani Kierownik ZWiK za przeglądy i remont hydrantów w miejscowości Brynica Sucha, Przasław, Skroniów.
  29. Radny Grzegorz Kuśmierz pyta, jak wygląda sprawa przejęcia drogi powiatowej w miejscowości Przysów w kierunku drogi gminnej, aby mieszkańcy, którzy złożyli deklarację przekazania funduszu soleckiego na remont tej drogi mogli liczyć na to, że droga w przyszłym roku będzie zrobiona. Jak się to ma do innych dróg, które były przejmowane z dróg powiatowych do dróg gminnych – czy sprawa przekształcenia została wykonana?
  30. Radny Grzegorz Kuśmierz prosi o remont dziur na ul. Przemysłowej; przy zakręcie od strony Skroniowa jest potężna dziura.
  31. Radny Grzegorz Kuśmierz odnośnie braku godła państwowego na budynku Szkoły Podstawowej w Jasionie poinformował, że w poniedziałek przed posiedzeniem Komisji Porządku Publicznego pojechał tam i godła nadal nie było. Pan Kuśmierz otrzymał pismo od Pani Dyrektora, że zamówienie na godło zostało skierowane do Przedsiębiorstwa Zaopatrzenia Szkół CEZAS wcześniej, a termin jego realizacji nastąpi w dniu 23 X 2009. Poprzednia sesja była miesiąc temu. Pan Kuśmierz osobiście dzwonił do CEZAS-u do Warszawy gdzie powiadomiono go, że w momencie złożenia zamówienia jest ono realizowane natychmiastowo – godła leżą na półce, trzeba je zamówić i założyć. Radnego dziwi, że Pani Dyrektor podchodzi lekceważąco do godła państwowego, które powinno być na budynku publicznym – tym bardziej, że jest to szkoła, gdzie przebywa masa dzieci. Jak tu uczyć dzieci patriotyzmu skoro nie ma godła państwowego? Mieszkańcy mówią, że godła nie było już 3 – 4 miesiące wcześniej. Radny pyta co Burmistrz robi w sprawie dyrektorki szkoły za to zaniebanie.
  32. Radny Krzysztof Świetlik pyta, co z budynkiem po byłej szkole podstawowej w Zagaju. Mija już dwa lata i nic się nie robi w tej sprawie. Radny prosi o zajęcie się tą sprawą przy tworzeniu budżetu na 2010 rok.
  33. Radny Adam Czajor zwrócił uwagę, że z całym miastem jest mało koszy, szczególnie przy parkingach i przystankach autobusowych. Chcemy mieć czyste miasto – na pewno będzie to taniej, jeżeli będą kosze. Może warto porozmawiać z przedsiębiorcami; może by partycypowali, np. przy parkingach przed marketami.

34. Radny Adam Czajor powiedział, że kanalizacja na ul. Jasionka być musi. Radny wie, że tam się podłączyła jedna osoba, ale była umowa, że co roku będzie robiony kawałek. Przecież ul. Jasionka przejęła w tej chwili ruch tranzytowy z ul. Głowackiego od strony Kazimierzy Wielkiej. W związku z tym tam na pewno ze względów bezpieczeństwa zaistnieje potrzeba budowania chodników. Dopóki nie będzie zrobionej kanalizacji tych chodników nie będzie.
35. Radny Adam Czajor w sprawie ławek w rynku, powiedział, że tak nie może być do wiosny. Szczeble połamane... Albo to zdemontować, albo naprawić.
36. Radny Adam Czajor popiera wniosek radnej Barańskiej o chodnik do kapliczki na ul. Mieszka I.
37. Radny Adam Czajor popiera wniosek dotyczący ul. 3 Maja na odcinku od ul. Kieleckiej do ul. Krzywej. Jest to centrum miasta, a jest tam fatalnie.
38. Radny Adam Czajor w związku z pismem Przewodniczącego SLD Pana Michałkiewicza prosi o przygotowanie stosowanego projektu uchwały regulującej sposób i warunki sprzedaży nieruchomości. Trzeba zrobić wykaz nieruchomości, które są do zbycia, a które nie – dzierżawionych. Należy zawrzeć w uchwale, co rozumie się przez dzierżawę, co rozumie się przez nieruchomość zabudowaną.
39. Radny Robert Kruk pyta, czy na ul. Partyzantów byłaby techniczna możliwość wykonania lewoskrętów. Przede wszystkim w dni targowe wjazd w ul. Murawiec i w ul. Przypkowskiego – znacznie udrożniłoby to ruch.
40. Radny Adam Czajor prosi o zamieszczenie uchwały w sprawie funduszu na budowę mieszkań socjalnych w porządku obrad najbliższej sesji.

**Ad. 7.**

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że minęło już trzy lata i co z domem pogodnej jesieni? Radny Czajor się zobowiązał, że za tej kadencji wybuduje. „To, że do prasy chce się pokazać, że to, czy tamto chce zrobić, to nie jest... Wykonać i dopiero”.

Radny Adam Czajor powiedział, że to jest śmieszne. Był to wskazany sposób rozwiązania. Było pytanie o wolę Rady. Rada takiej woli nie wyraziła. Pani radna Szreniawa powiedziała: „idź pan do księdza”.

O godzinie 10<sup>45</sup> Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz ogłosił przerwę trwającą do godziny 11<sup>00</sup>.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z pracy Burmistrza między sesjami.

**Ad. 8.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania uchwał Rady z poprzednich sesji.

**Ad. 9.**

Radny Stanisław Hatys powiedział, że nie miał możliwości wcześniej wyjaśnić swojej interpelacji w sprawie odwodnienia wsi Łączyn, ponieważ Komisja Rewizyjna nie obradowała. W związku z odpowiedzią na interpelację, że wniosek będzie rozważony przy pracach nad projektem budżetu na 2010 rok, Pan Hatys zapytał, co zrobiono od chwili pierwszej interpelacji zgłoszonej w lutym do chwili obecnej w zakresie pozwolenia, projektu itp.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że nie było takiego zadania w budżecie, wobec czego nie wykonano koncepcji.

Radny Paweł Faryna w sprawie interpelacji dotyczącej ograniczenia prędkości do 20 km w strefie zamieszkania na Zamościu: Burmistrz odpowiedział, że „w wyznaczonej strefie zamieszkania obowiązuje ograniczenie prędkości do 20 km/h, w związku z czym nie jest

konieczne dodatkowe oznakowanie”. Ale co zrobić, żeby samochody nie jeździły z nadmierną prędkością?

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że takie przypadki należy zgłosić na Policję lub do Straży Miejskiej. Można zrobić progi zwalniające, ale jest to uwarunkowane pewnymi okolicznościami. Skoro jest strefa do 20 km, to co jeszcze można zrobić?

Radny Robert Kruk w sprawie odnowienia ławeczek w rynku zapytał, czy trzeba czekać do lata przyszłego roku, żeby odnowić kilka ławek w rynku? Czy to jest taki problem? Nie ma przeciwwskazań, żeby to zrobić w okresie zimowym, zwłaszcza, że ZUK będzie wtedy miał mniej pracy.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że naprawa na pewno wchodzi w rachubę. Malowanie nie jest wskazane w okresie zimowym.

**Więcej uwag nie zgłoszono.**

#### **Ad. 10.**

Nie zgłoszono uwag do informacji Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej o oświadczeniach majątkowych. Informacje te radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Ponadto Przewodniczący Rady odczytał informacje złożone przez:

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie /w załączeniu do protokołu/,
- Wojewody Świętokrzyskiego /w załączeniu do protokołu/.

**Uwag nie zgłoszono.**

#### **Ad. 11.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Adam Czajor powiedział, że wprawdzie nosił się z zamiarem zgłoszenia wniosku o wycofanie tej uchwały z porządku obrad, ale nie będzie tego robił dlatego, że to nie szkodzi, jeżeli tekst będzie ujednociony. Radni od dawna mówią, że Statut trochę się „przeżył” w niektórych punktach i trzeba wprowadzić zmiany. Radny Czajor proponuje, aby każdy radny zgłosił pisemnie to, co należałoby zmienić, a następnie powołać komisję do spraw zmian w Statucie i do opracowania nowego Statutu. W tej chwili zostanie ujednociony, ale i tak wymaga poprawek.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz powiedział, że statut każdej gminy wymaga częstych zmian w zależności od potrzeb. To jest żywy twór, który musi być zmieniany w zależności od potrzeb. Zamiarem jest wprowadzenie na dzień dzisiejszy jednolitego tekstu. Czasem są kłopoty, bo jest stary tekst i kilka uchwał zmieniających, i czasem trudno jest „nadażyć” co jest obowiązujące.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu do uchwały jest podane, że organem uprawnionym do uchwalenia i ogłoszenia Statutu jest rada, natomiast Pan Burmistrz wydał zarządzenie 28 sierpnia 2009 roku w sprawie ustalenia i ogłoszenia jednolitego tekstu Statutu. Pan Olszak pyta, jak to wygląda od strony prawnej.

Radca prawny Wiesław Zagała odpowiedział, że jeżeli chodzi o podstawę prawną, to obwieszczenie powinno być przyjęte przez Radę Miejską w Jędrzejowie; takie są zasady obowiązujące od roku 2000. Zarządzenie, jakie wydał Burmistrz – Burmistrz tylko ujednoczył Statut dla swoich wewnętrznych potrzeb – tak to trzeba rozumieć. Teraz Rada uchwali obwieszczenie tak, jak to robią inne gminy.

**Więcej uwag nie zgłoszono.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

**Uwag nie zgłoszono.**

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

**Uwag nie zgłoszono.**

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/368/09 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Gminy Jędrzejów, następującą ilością głosów:

Za	-	16
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	2

/Uchwała nr XLIX/368/09 w załączeniu do protokołu/.

O godzinie 11<sup>15</sup> Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz ogłosił przerwę trwającą do godziny 11<sup>35</sup>.

#### **Ad. 12.**

Burmistrz Marek Wolski, w związku z wnioskiem Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego, zgłosił autopoprawkę polegającą na dofinansowaniu klubów sportowych w zakresie utrzymania i eksploatacji obiektów będących własnością Gminy:

- w załączniku nr 3 do uchwały:
  - w dz. 900, rozdz. 90095 „budowa infrastruktury technicznej pod przyszłe tereny inwestycyjne w południowej części miasta Jędrzejowa”:
    - w kolumnie 5 zamiast 21 965 820 – 21 895 820;
    - w kolumnie 7 zamiast 4 069 600 – 4 069 600;
    - w kolumnie 9 zamiast 1 414 095 – 1 344 095.
  - w rubryce „ogółem”:
    - w kolumnie 9 zamiast 3 299 091 – 3 229 091;
    - w kolumnie 7 zamiast 9 411 994 - 1 042 949;
    - w kolumnie 5 zamiast 42 835 635 - 42 765 635.
- w załączniku nr 1 do uchwały:
  - w dz. 900, zamiast kwoty -843 400 - -873 400;
  - w dz. 900 rozdz. 90095 zamiast kwoty -843 400 - -913 400;
  - w dz. 900 rozdz. 90095 § 6050 zamiast kwoty -843 400 - -913 400;
  - w dz. 926 zamiast kwoty -6 562 – 63438;
  - w dz. 926, rozdz. 92605 zamiast kwoty -6 562 – 63 438;
  - w dz. 926, rozdz. 92605 w § 4210 zamiast kwoty -6 562 – 33 438;
  - wprowadza się paragraf 4300 – 30 000.

Burmistrz dodał, że z kwoty 70 000 kwota 50 000 jest przeznaczona na obiekty Naprzodu, a 20 000 na obiekt w Piaskach.

Radny Grzegorz Kuśmierz zapytał, czy Burmistrz ujął gdzieś Zryw Skroniów.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że nie ma wniosku. Poza tym pieniądze przeznaczone są na utrzymanie obiektów gminy.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały wraz z autopoprawkami Burmistrza.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak w związku z kwotą 8 400 na zadanie Podchojny – w celu wykonania odwodnienia, powiedział, że na posiedzeniu Komisji Budżetu tego punktu nie udało się omówić. Burmistrz Piszczek powiedział, że sprawa jest znana wyłącznie Pani Naczelnik i odpowiedź zostanie udzielona w dniu następnym. W dniu następnym Pan Olszak został poinformowany, że Burmistrz polecił nie przedstawiane żadnych dokumentów. Po konsultacji z radcą prawnym okazało się, że Pan Olszak ma możliwość wglądu w dokumenty postępowania publicznego. Wówczas okazało się, że nie ma żadnych dokumentów w tej sprawie. Pan Olszak pyta, skąd Burmistrz wziął tę kwotę 8400. Dziś się odnalazł kosztorys powykonawczy, a tu jest „w celu wykonania odwodnienia”. Najpierw powinno być stwierdzone przez inspektora nadzoru, że jest konieczność wykonania, ile to



kosztuje, akceptacja, dopiero zaplanowanie środków i realizacja, a tu jest działanie „od tyłu”. Pan Olszak prosi o wyjaśnienie tej sprawy.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że nie wie skąd pan Olszak ma informację, że Burmistrz zabronił przekazywać mu dokumenty.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Marta Pędzik-Prawda powiedziała, że podczas wykonywania tej inwestycji zaistniała konieczność takich robót dodatkowych. Kwota przeznaczona na zadanie była zbyt mała, żeby to formalnie zlecić. Blokowało to możliwość dokończenia inwestycji. W związku z tym został spisany protokół konieczności, wykonawca wycenił te roboty, przedstawił wycenę i wykonał, bez dodatkowej umowy, po to, żeby zakończyć inwestycję. Zadanie jeszcze nie jest odebrane, nie jest rozliczone. Jeśli środki na zadanie będą zwiększone, to będzie możliwość rozliczyć inwestycję, czyli również zapłacić wykonawcy za roboty dodatkowe. Jeśli nie – dostanie zapłatę zgodnie z obowiązującą umową.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/369/09 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2009 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	16
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	2

/Uchwała nr XLIX/369/09 w załączeniu do protokołu/.

### **Ad. 13.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zwrócił uwagę, że wniosek Archiopactwa wpłynął 31 lipca i zapytał, dlaczego Burmistrz tak długo zwlekał z przekazaniem tego wniosku do zaopiniowania przez odpowiednie komisje. Ponadto w poprzedniej uchwale Burmistrz przychylił się do wniosku. W tym przypadku Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała wniosek o dotację w wysokości 65 000, a Burmistrz proponuje mniejszą kwotę. Pan Olszak prosi o wyjaśnienie.

Burmistrz Marcin Piszczek przypomniał, że w budżecie na rok bieżący była określona kwota w paragrafie dotacyjnym z przeznaczeniem na realizację zadań przy pracach konserwatorskich przy zabytkach ruchomych i nieruchomych. Ta dotacja została udzielona Parafii Św. Trójcy i zgodnie z uchwałą, która określa tryb postępowania w tego rodzaju sprawach obydwie komisje wypowiedziały się pozytywnie, w kwocie zaproponowanej przez Burmistrza. Dopiero kolejne zmiany w budżecie i skierowanie dodatkowych środków na wsparcie zadań przy zabytkach umożliwia Radzie przekazanie środków dla Archiopactwa. Rada zastrzegła sobie udzielenie dotacji do wysokości środków zaplanowanych na ten cel w budżecie. W tym wypadku jest tylko kwota w wysokości 50 000 i stąd propozycja udzielenia dotacji w tej wysokości.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/370/09 w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Jędrzejów dla Archiopactwa Cystersów ul. Klasztorna 20 w Jędrzejowie z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie przewidziane do realizacji w roku 2009, następującą ilością głosów:

Za	-	16
Przeciw	-	0

Wstrzymało się - 2  
/Uchwała nr XLIX/370/09 w załączeniu do protokołu/.

**Ad. 14.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/371/09 w sprawie utworzenia Małego przedszkola „Pod jesionami”, następującą ilością głosów:

Za - 16

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

/Uchwała nr XLIX/371/09 w załączeniu do protokołu/.

**Ad. 15.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/372/09 w sprawie utworzenia Bajkowego Przedszkola w Potoku Wielkim, następującą ilością głosów:

Za - 16

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 2

/Uchwała nr XLIX/372/09 w załączeniu do protokołu/.

**Ad. 16.**

Burmistrz Marcin Piszczek – zgodnie z uwagami jednej z komisji – zgłosił autopoprawkę: w § 1 uchwały oraz w uzasadnieniu: wyrażenie „mb” zastąpić wyrażeniem „m”.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/373/09 w sprawie: ustalenia przebiegu drogi gminnej – odcinka ulicy Kieleckiej, następującą ilością głosów:

Za - 14

Przeciw - 1

Wstrzymało się - 3

/Uchwała nr XLIX/373/09 w załączeniu do protokołu/.

**Ad. 17.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/374/09 w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności, następującą ilością głosów:

Za	-	13
Przeciw	-	1
Wstrzymało się	-	3

/Uchwała nr XLIX/374/09 w załączeniu do protokołu/.

**Ad. 18.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/375/09 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Jędrzejów, następującą ilością głosów:

Za	-	13
Przeciw	-	1
Wstrzymało się	-	4

/Uchwała nr XLIX/375/09 w załączeniu do protokołu/.

**Ad. 19.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zapytał, jak to jest z ochroną danych osobowych, bo na komisji radni pytali o tę osobę fizyczną, która wchodzi z gminą w podział nieruchomości, i Pan Naczelnik Abramowicz odmówił ze względu na ochronę danych osobowych, a w poprzednich uchwałach są skserowane wypisy z rejestru. Czy tam nie ma ochrony danych osobowych. Uchwała dotyczy przecież majątku gminy Jędrzejów.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Gruntami Wojciech Abramowicz wyjaśnił, że przy poprzedniej uchwale osoba fizyczna wyraziła zgodę na udostępnienie swoich danych osobowych w związku z czym zostały udostępnione dane z rejestru ewidencji gruntów. W tej sprawie osoba fizyczna, która jest właścicielem działki nr 91 nie wyraziła zgody na publikację danych osobowych, więc nie zostały one podane do wiadomości.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/376/09 w sprawie wyrażenia zgody na połączenie i ponowny podział nieruchomości położonych w obrębie 01 miasta Jędrzejowa przy ul. Św. Barbary, następującą ilością głosów:

Za	-	13
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	5

/Uchwała nr XLIX/376/09 w załączeniu do protokołu/.

O godzinie 12<sup>30</sup> Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz ogłosił przerwę trwającą do godziny 12<sup>50</sup>.

**Ad. 20.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Adam Czajor powiedział, że ubolewa nad tym, ale niestety jest to ustawowo, że nie ma rozgraniczeń miejscowych. Trzeba mieć świadomość, że tak samo się płaci w centrum Jędrzejowa, w centrum Warszawy, jak i w Pcimiu Niżnym. Przyglądając się stawkom – maksymalna stawka 20,51 zł – proponowana stawka w pierwszej rubryce – 17,22. Radny rozumie, że główny dochód gminy to podatek od nieruchomości, ale nasza gmina zaczyna się zachowywać podobnie jak banki czy telefonie komórkowe: nowym dale się pewne ulgi, a tym starym lojalnym, którzy płacą – ich się po prostu doi. Dlaczego ta stawka jest 5 %, a nie 3,5 %? Ktoś powie, że to jest niewielka różnica. Tak, niewielka różnica jest w momencie, kiedy podstawą obliczenia jest 39 czy 50 groszy, ale w momencie, kiedy podstawą do wyliczenia jest 16,40 zł, to każde pół procenta tworzy pewną kwotę. Pomnożone przez ilość metrów – tworzy pokaźną kwotę. Radny rozumie, że jest inflacja, że jest wskaźnik 3,5 %. Dlaczego jest 5 %. Stawki są w granicach górnych stawek. Podobne stawki są w śródmieściu Warszawy. Pan Czajor uważa, że jeśli konieczne było podniesienie o 3,5 % - to o 3,5; dlaczego o 5? Przy 3,5 % od jednego metra kwota byłaby niższa o 25 groszy w rubryce pierwszej; w drugiej rubryce wynosiłaby 17,69, a wynosi 17,94. Ważny jest dochód gminy, ale ważni są tak samo drobni przedsiębiorcy działający na naszym terenie. To są już bardzo wysokie stawki. Radny Czajor **wnioskuje o wzrost stawek o 3,5 %**.

Radna Maria Barańska zwróciła uwagę na zapis w uzasadnieniu, mówiący, że „powinniśmy się kierować dobrem ogółu mieszkańców”. Ten fragment jest bardzo ważny. To może spora strata w dochodach, ale inflacja wynosi 3,5 %, a pensje nie wzrosły ponad inflację. Zawsze było zasadą, że podnosi się o wskaźnik inflacji. Radna Barańska popiera **wniosek, aby podatki wzrosły o 3,5 %**.

Burmistrz Marek Wolski zwrócił uwagę, że w dalszej części cytowanego przez Panią Barańską uzasadnienia pisze, że „- mając na względzie potrzeby związane z realizacją nałożonych na gminę zadań”. Czy 5 % to jest dużo, czy musi być 3,5? Burmistrz powiedział, że sprawy powinny być rozpatrywane na komisjach, a żadnego wniosku z żadnej komisji nie ma. Burmistrz poinformował radnych, że już wiadomo, iż udział w podatku dochodowym od osób fizycznych będzie mniejszy o 1 066 704 zł, subwencja oświatowa zmniejszy się o 371 016 zł, subwencja ogólna zmniejszy się o 1 487 125 zł. W sumie jest to około 2 924 000 zł. Podwyżka podatku o 5 % to jest to wzrost w stosunku do budynków mieszkalnych z 48 groszy na 50 – o 2 grosze, czyli na budynek mieszkalny o powierzchni około 100 m jest to 2 zł. w stosunku rocznym. O czym my mówimy? W podatku od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej do 100 m wzrost wynosi 82 grosze za 1 m., powyżej 100 m – 85 groszy. Pozostałe: wzrost o 31 groszy, od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – 3 grosze, pozostałych zajętych na prowadzenie statutowej odpłatnej działalności pożytku publicznego – 14 groszy. Czy to są duże kwoty? Wiadomo, że mamy kryzys, ale ten kryzys również dotyczy gminy. Stoimy przed budżetem następnego roku. Zapewne oczekiwania będą duże. Każde 100 000 zł jest bardzo ważnym czynnikiem w tym budżecie. Dlatego Burmistrz proponuje wzrost podatku o 5 %.

Radny Adam Czajor powiedział, że 16,40 to już było bardzo dużo. Nie można się tłumaczyć tym, że gdzie indziej spadną dochody, to tu trzeba podnieść. Trzeba się rządzić tak, żeby nikogo nie udusić. Stawka 17,22 to zabójcza stawka przy działalności do 100 m<sup>2</sup> powierzchni. Procent myli; zależy jaka jest podstawa wyliczenia tego procentu. Jak podstawa jest wysoka, to kwota będzie duża. Jakie będzie odczucie społeczne? Radny **wnioskuje, aby przynajmniej w dwóch kategoriach od działalności gospodarczej wzrost wynosił do 3,5 %. W pozostałych kategoriach można utrzymać 5 %**.

Burmistrz Marek Wolski przypomniał słowa Pana Czajora, że to jest zabójcze i dodał, że nie wie kogo tamte stawki zabiły. Jeżeli radny ma informacje, że ktoś zlikwidował zakład, dlatego, że była taka stawka to Burmistrz będzie te argumenty przyjmował. Te 5 % przy powierzchni do 100 m daje w stosunku rocznym 80 zł. więcej.

Radna Maria Barańska w nawiązaniu do słów Burmistrza o wskazanie kto zlikwidował zakład z powodu stawek podatku powiedziała, że stawka podatku to nie jedyny element tego, że sklepy są zamykane. Na to się składają inne rzeczy: ludzie nie idą kupić, bo nie mają pieniędzy. Tracą prace na skutek tego, co się dzieje w Polsce. Radna uważa, że utrzymanie stawki 3,5 % w tych działach byłoby słuszne.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że Burmistrz upiera się przy stawkach podniesionych o 5 % uzasadniając, że trzeba będzie realizować inwestycje i zgłaszane wnioski. Środków na te inwestycje trzeba szukać w funduszach zewnętrznych – nie obciążać tymi kosztami mieszkańców. Postawione zostały dwa wnioski. Pan Olszak prosi o przeliczenie tych stawek i poddanie wniosku pod głosowanie.

Burmistrz Marcin Piszczek zapytał, z czego gmina może zrezygnować, żeby pokryć różnicę we wpływach do budżetu, po czym odpowiedział, że z inwestycji. Jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków, to w załączniku nr 3 do budżetu, w WPI wydatki budżetu gminy, czyli wkład własny, to są ogromne kwoty. Po odjęciu tych 3 ml, o które będą mniejsze wpływy z budżetu państwa – co wtedy? Każdy grosz się będzie liczył. Żeby pokryć wkład własny do dużych projektów trzeba będzie zrezygnować z mniejszych inwestycji. Poza tym są podejmowane uchwały intencyjne i składane kolejne wnioski – z poparciem Rady. Poza tym przyszły rok, to rok wyborczy, a wyborcy rozliczają z inwestycji i zadań wykonanych, a trzeba się liczyć z tym, że będą one znacznie ograniczone.

Radny Waclaw Kędra powiedział, że nie spierałby się o grosz, dwa, czy jeden procent. Natomiast uderza to, że ustawodawca nie przewidział zróżnicowania stawek podatku ze względu na wysokość obrotów i zysku. Sklepy wiejskie mają dużą powierzchnię, ale obroty tych sklepów są nieporównywalne ze sklepami usytuowanymi w centrum miasta. Płacą jednak jednakową stawkę podatku.

Radny Adam Czajor powiedział, że jest to podatek majątkowy, a podatki majątkowe są ślepe. Na koszt utrzymania przedsiębiorstwa, szczególnie małego, składa się nie tylko podatek. Nie będziemy sprawdzać, kto upadnie metodą prób i błędów – trzeba to przewidzieć. Radny zgadza się z tym, że w budżecie każde pieniądze by się przydały, ale trzeba poszukać gdzie indziej. Radny podtrzymuje wniosek.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz zgłosił **wniosek o przegłosowanie projektu przygotowanego przez Burmistrza**, po czym poddał wniosek pod głosowanie:

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Za	-	6
Przeciw	-	6
Wstrzymało się	-	6

**Wniosek nie przeszedł.**

Na prośbę Przewodniczącego Rady radca prawny Wiesław Zagała wyjaśnił, że jako pierwszy głosowany był wniosek najdalej idący, a ponieważ nie przeszedł należy przegłosować następne wnioski.

Radny Adam Czajor doprecyzował wniosek: **w punkcie: od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej: a) – 16,97; b) 17,69.**

O godzinie 13<sup>15</sup> Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz ogłosił przerwę trwającą do godziny 13<sup>30</sup>.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz powiedział, że w wyniku konsultacji z mecenasem poddaje pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Czajora i radną Barańską.

Radny Robert Kruk zapytał o ile zmniejszą się wpływy do budżetu gminy po przyjęciu tej poprawki.

Radny Waław Kędra zapytał o ile mniejszy będzie podatek dla budynku o powierzchni 100 m<sup>2</sup> w skali roku przy zmniejszeniu podwyżki podatku z 5 do 3,5 %.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch odpowiedziała, że będzie to 25 zł w skali roku, czyli miesięcznie o 2 złote.

Radny Waław Kędra: „Proszę państwa. Proszę się zastanowić, nad czym my głosujemy. Czy to nie chodzi o populizm? Mówimy o różnicy 25 złotych w skali roku – tego dotyczy poprawka”.

Radny Adam Czajor powiedział, że podatek nie płaci się w skali miesięcznej tylko co najmniej kwartalnej. Po drugie chodzi o zasadę. Jeżeli 3,5 %, to 3,5 %, bo w przyszłym roku będzie kwota wyższa i znów podstawa wyliczenia będzie wyższa. Trzeba patrzeć na to perspektywicznie. Jak nam braknie w budżecie, to będziemy się zastanawiać, komu przyrznać wyższy podatek? Chodzi tu o zasadę nie o żaden populizm.

Radny Paweł Faryna powiedział, że uchwała została odrzucona w całości i teraz nanoszone są poprawki, ale do czego, jeśli uchwała została odrzucona? W tym momencie nie ma uchwały.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odpowiedział, że dlatego zapytał o opinię radcę prawnego. Jego opinia jest dla Rady wiążąca. Skoro wyraził pogląd, że należy głosować nad poprawkami, to tak to zostanie zrobione.

Radny Adam Czajor powiedział, że wniosek przewodniczącego dotyczył przyjęcia uchwały w całości. Ponieważ nie została przyjęta – głosujemy następne poprawki.

Radny Tadeusz Lesiakowski zapytał, ile zgodnie ze statutem można w danej sprawie dyskutować i zabierać głos. Statut to określa: dwa razy i nie dłużej niż 3 minuty. Radny prosi, aby respektować Statut.

Radna Maria Barańska powiedziała, że radni debatują nad ważną sprawą dla mieszkańców i przedsiębiorców i robią sobie z tego żarty. Są posądzeni o populizm i różne rzeczy. Każdy z radnych jeszcze niedawno twierdził, że podatki są za wysokie, ale po cichu. Więc kto tutaj uprawia populizm? Państwo, którzy nie mają odwagi sprzeciwić się Burmistrzowi? Tu nie chodzi o sprzeciwianie się, tylko o to, o czym mówił radny Czajor. W przyszłym roku znów przyjdzie uchwalać podatki i podstawa do uchwalenia będzie większa. Jest to reakcja wiązana. Co innego radni mówią na korytarzu, co innego mówią między sobą, a co innego.... Kłócimy się o to, czy uchwała jest ważna, czy nie ważna. Określił się Pan Radca? Mamy głosować. Jeżeli jest potrzeba, wrócimy za miesiąc do tego. Proszę nie robić sobie żartów z poważnych spraw.

Radny Waław Kędra zgłosił wniosek o głosowanie imienne nad tymi poprawkami.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch odpowiadając radnemu Robertowi Krukowi powiedziała, że jeżeli stawki zostaną obniżone to wpływy do budżetu gminy będą niższe o około 51 429 zł.

O godzinie 13<sup>40</sup> Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz ogłosił przerwę trwającą do godziny 13<sup>50</sup>.

Radny Paweł Faryna w imieniu Klubu Radnych PiS wnioskuję o imienne głosowanie nad tą uchwałą.

Radny Tadeusz Lesiakowski zgłosił wniosek o odrzucenie uchwały w całości.

Radna Maria Barańska powiedziała, że wygląda na to, iż Rada dzisiaj nie dojdzie do consensusu, w związku z czym wycofuje wniosek i proponuje, aby do sprawy wrócić za miesiąc.

Radny Adam Czajor wycofuje swój wniosek.

Radca prawny Wiesław Zagała powiedział, że w tej sytuacji, jeżeli poprawki zostały wycofane, zostało przeprowadzone jedno z głosowań w wyniku którego nie została uchwała podjęta, nie ma potrzeby przeprowadzania dalszych głosowań. Rada w tym dniu nie podjęła uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek Klubu Radnych PiS staje się bezprzedmiotowy.

***Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok nie została podjęta.***

#### **Ad. 21.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radna Janina Szreniawa zapytała, co z radną niezależną.

Radca prawny Wiesław Zagała odpowiedział, że klub radnych może zgłosić osobę, która nie jest członkiem klubu.

Radna Maria Barańska w imieniu Klubu Radnych Wspólnota Jędrzejowska zgłosiła kandydaturę radnego Grzegorza Kuśmierza.

Radny Kuśmierz **wyraził zgodę**.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Hatys poinformował, że w dniu wczorajszym nie odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej z powodu braku quorum.

Radny Jan Adamus zgłosił kandydaturę Wojciecha Bilewicza.

Radny Bilewicz **nie wyraził zgody** i dodał, że widzi się raczej w innej komisji.

Radny Adam Czajor zgłosił kandydaturę radnego Mariana Zimocha.

Radny Marian Zimoch **nie wyraził zgody** i poinformował, że chciałby pracować w Komisji Rolnictwa i Integracji z Unią Europejską.

Radny Paweł Faryna zgłosił kandydaturę radnego Adama Czajora.

Radny Adam Czajor **nie wyraził zgody**.

Radny Krzysztof Świetlik zgłosił kandydaturę radnej Janiny Szreniawy.

Radna Janina Szreniawa wyraziła zgodę.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz zwrócił uwagę, że Pani Szreniawa pracuje już w dwóch komisjach i musiałaby zrezygnować z członkostwa w którejś z nich.

W tej sytuacji radna Janina Szreniawa w tej sytuacji **nie wyraziła zgody**.

**Więcej kandydatur nie zgłoszono.**

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/377/09 w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	16
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	2

/Uchwała nr XLIX/377/09 w załączeniu do protokołu/.

#### **Ad. 22.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Tadeusz Lesiakowski zgłosił kandydaturę Wojciecha Bilewicza.

Radny Bilewicz **wyraził zgodę.**

**Więcej kandydatur nie zgłoszono.**

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/378/09 w sprawie wyboru członka Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	16
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	2

/Uchwała nr XLIX/378/09 w załączeniu do protokołu/.

#### **Ad. 23.**

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radna Janina Szreniawa zgłosiła kandydaturę radnego Mariana Zimocha.

Radny Zimoch **wyraził zgodę.**

**Więcej kandydatur nie zgłoszono.**

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XLIX/379/09 w sprawie wyboru członków Komisji Rolnictwa i Integracji z Unią Europejską Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	16
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	2

/Uchwała nr XLIX/379/09 w załączeniu do protokołu/.

#### **Ad. 24.**

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z realizacji Uchwały nr XVIII/117/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 18. 10. 2007 roku w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążenia nieruchomości Gminy Jędrzejów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata, za okres od 31. 03. 2009 roku do 30. 09. 2009 roku.

#### **Ad. 25.**

Radny Tadeusz Lesiakowski wnioskuje o pisemne udzielenie odpowiedzi na interpelacje.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

#### **Ad. 26.**

Przewodniczący NSSZ Solidarność Pan Krystyn Toczyłowski powiedział, że w sesjach Rady uczestniczy od lat 20. Zawsze do dobrego tonu należało to, że przewodniczący rady zapraszali. Raz nie został zaproszony, interweniował u Przewodniczącego, nastąpiło małe zamieszanie w wyniku którego okazało się, że takie zaproszenie dostał. Sesja była 25 czerwca o godzinie 10, a zaproszenie doręczono 25 czerwca o godzinie 11:45. Pan Toczyłowski nie życzy sobie, aby doręczyciel, ewentualnie goniec komentował, i dopytywał się gdzie Pan Toczyłowski mieszka. Nie mieszka pod mostem, a siedziba, w której wykonuje swoją funkcje



jest w Domu Handlowym „Piaś”. Minęło trzy miesiące i takiego zaproszenia nie otrzymuje – dziś też nie otrzymał.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz powiedział, że to drugi zgłoszony przez Pana Toczyłowskiiego sygnał. Zaproszenia są wysyłane i nie znane są Przewodniczącemu przyczyny takiej sytuacji. Na ten temat trzeba będzie porozmawiać z Burmistrzem, bo to jego służby mają to dostarczyć. Przewodniczący Rady przeprosił za zaistniałą sytuację.

Burmistrz Marek Wolski poinformował, że prawdopodobnie w dniu 27 listopada będzie emisja dwuzłotówki z wizerunkiem Klasztoru i herbem Jędrzejowa. Emisja będzie na terenie całej Polski. Burmistrz zaprosił na spotkanie z Prezesem NBP z tej okazji. Zaproszenia pisemne radni otrzymają.

**Ad. 27.**

Przewodniczący Rady Miejskiej w Jędrzejowie Paweł Błaszkiwicz o godzinie 14<sup>10</sup> zamknął obrady XLIX sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

*Protokółowała*

*Teresa Borowska*

*Przewodniczący  
Rady Miejskiej w Jędrzejowie*

*mgr Paweł Błaszkiwicz*